

出國報告(出國類別：其他)

連江縣政府赴大陸參加 「518 招商會、福馬磋商會活動計畫」 計畫報告

服務機關：連江縣政府

姓名職稱：王縣長忠銘等38人

派赴國家：中國福建福州市

出國日期：113年5月15日至5月18日

報告日期：113年5月28日

連江縣政府及所屬各機關公費出國報告人員基本資料表

出國計畫主辦機關：連江縣政府

填表單位：連江縣交通旅遊局 填表人：林佳明填表日期：113年5月28日

聯絡人：林佳明 電話：(0836)25125 Email:465639@yahoo.com.tw

服務單位	職稱	姓名	備註
連江縣政府	縣長	王忠銘	
縣長室	秘書	謝閔堯	
縣長室	秘書	陳艷霞	
南竿鄉公所	鄉長	林志東	
北竿鄉公所	鄉長	吳金平	
東引鄉公所	鄉長	林德建	
莒光鄉公所	鄉長	陳樂禮	
交通旅遊局	局長	劉性謙	
產業發展處	處長	林志豐	
工務處	處長	劉尚儒	
文化處	副處長	翁珮慈	
環資局	局長	陳忠義	
警察局	局長	蕭欽杰	
馬祖日報社	社長	邱桂惠	
自來水廠	廠長	陳志國	
馬祖酒廠	董事長	陳漢樹	
交通旅遊局	秘書	王廣亞	
交通旅遊局	科長	張萬生	
交通旅遊局	科員	陳亭妤	

交通旅遊局	約僱	林佳明	
交通旅遊局	約僱	林素玲	
交通旅遊局	約僱	曹曉芬	
文化處	約僱	黃先蕙	
產業發展處	科長	曹明君	
產業發展處	科長	陳慧雯	
產業發展處	科員	吳明遠	
產業發展處	技士	曹常勳	
產業發展處	約僱	黃怡婷	
警察局	秘書	黃威雄	
工務處	聘用人員	陳瑋鈞	
環境資源局	稽查員	曹雲峰	
馬祖酒廠	總經理	劉九銘	
馬祖酒廠	組長	鄭豐議	
馬祖酒廠	組員	陳柏諺	
馬祖酒廠	組員	劉秀華	
馬祖酒廠	組員	朱榆琪	
自來水廠	技術士	鄭錦隆	
自來水廠	技術士	姜祖揚	

壹、目的

自金馬「小三通」實施以來，本縣即積極參與小三通事務性交流工作，並在中央指示「對等、尊嚴、互惠」等架構準則下，賡續加強雙方互動關係。本次疫情造成小三通航班中斷近三年，雖於112年初逐步恢復小三通部分航班，相關旅遊及貨物等仍受相當限制，此次常態性參加21世紀海上絲綢之路博覽會-海峽兩岸經貿交易會及福馬磋商會，多年來的兩岸和諧交流穩定，期能使馬祖成為國際化的觀光與休憩兼具之島嶼，藉此推廣馬祖商品行銷，降低兩岸緊張局勢。

貳、過程

本次主要行程如下

日期	行程內容
113年5月15日 (星期三)	馬祖福澳港前往福州市
113年5月16日 (星期四)	參加招商會開幕式
113年5月17日 (星期五)	參加馬尾區主題路跑 參加福馬磋商會
113年5月18日 (星期六)	福州市出發返回馬祖福澳港

參、心得與建議

為賡續兩岸各項交流工作，落實「小三通」政策，本次應海峽兩岸經貿交易會邀請，參加第 26 屆海峽兩岸經貿交易會、主題路跑活動及第 7 次福馬磋商會，透過相關場合促進雙方對等交流，加強大陸人民對馬祖深刻印象，並進而瞭解福建各地區旅遊形態與結構，吸引大陸民眾來馬祖觀光，增進馬祖經濟貿易及觀光旅遊的發展。

建議與展望：

- (一) 在「對等、尊嚴、互惠」等架構準則下，建立良好且平等的溝通管道，積極交流、友善對話維持雙方友好互動關係。
- (二) 兩岸雖然在地理上有著一道海峽分隔，但我們擁有相同的文化底蘊和情感聯繫，藉由此次招商會與磋商會，促成雙方經貿與文化交流，達到兩岸和平對等之氛圍。

肆、結語

前往大陸福州地區辦理「福馬磋商會」及「518 招商會」活動，並拜訪福州市人民政府及福州台辦，討論未來小三通等交流事項，期望藉由本次交流活動，建立良好且平等的溝通管道，維持雙方友好互動關係，恢復觀光人潮，帶動福建省各市、區、縣人民來馬祖深度旅遊，及擴大馬祖酒廠市場商機。

(一) 藉由「福馬磋商會」，我方可邀請相關民間閩劇團進行交流，進而完善馬祖歷史文化脈絡。

(二) 加強兩岸漁業合作及偕同執法，恢復辦理馬祖海域共同放流工作。

(三) 設立馬酒品牌文化旗艦店，深化兩岸經濟貿易的合作，擴大馬祖酒廠市場商機。

(四) 擴大以福建省福州與周邊地區為主要平台，藉由 518 招商會，深化兩岸旅遊、經濟、貿易的合作落實。